

点击搜索

高级搜索

北大中国社会科学调查中心获国家自然科学基金委重大项目支持

日期：2014-11-06 信息来源：中国社会科学调查中心

在学校的大力支持下，北京大学中国社会科学调查中心最近获得国家自然科学基金委应急管理项目立项和重大资金支持。该项目是国家自然科学基金委迄今为止在管理科学领域支持力度最大的项目。

北京大学中国社会科学调查中心因具有优秀的队伍、先进的技术和有重大影响的调查项目，此次成功申请到国家自然科学基金委重大项目支持，被命名为“国家自然科学基金北京大学管理科学数据中心”，成为国内唯一获得国家自然科学基金重大项目支持、服务全国管理科学的数据收集与数据服务中心。

在未来五年，国家自然科学基金委员会将在三个平台建设方面给予“北京大学管理科学数据中心”资助和支持：数据采集、数据管理与服务、智库建设。在国家自然科学基金委和北京大学的支持和管理下，中心将以数据采集与分析等方面的队伍和技术为基础，以北京大学目前具有国际水平和通用价值的两个大型追踪调查项目“中国家庭追踪调查（CFPS）”和“中国健康与养老跟踪调查（CHARLS）”为主，建立数据采集、数据管理和服务平台，为管理科学等领域研究提供高质量的数据支持。在此基础上，建设开放性的研究平台，汇集国内外学术力量，利用中心收集的数据，就国家经济管理重大需求领域开展有数据支撑的跨领域交叉学科研究，发挥国家智库的作用，为中国政府决策科学化提供支撑。

中心将以国家自然科学基金委重大资金支持为契机，在项目负责人、中心主任李强教授的领导下，对管理科学数据中心的发展进行科学规划，力求在数据采集、数据库建设和智库研究方面做出特色、做出精品；科学采集高质量调查数据、整合国内科研数据资源并形成可共享的科研数据库；建立为政策决策科学化提供支撑的一流智库团队，建设成为国内同领域的标杆机构，为管理科学的发展和国家政策决策的科学化作出贡献。

背景链接：

北京大学中国社会科学调查中心成立于2006年，经过多年的努力，中心已成为国内学术界规模最大、技术领先、调查能力强、质量控制严格的调查机构。

中心已建立起一个创新型的管理、研究和执行团队，目前拥有全职员工55名，校内外兼职研究员22名。全体员工均有良好的专业背景，具备较强的调查管理能力和丰富的实践经验，具有高度的责任感和敬业精神。此外，中心已在全国范围内严格培训了近3000名调查员，储备了大量优秀的调查员资源，为执行全国规模的调查项目奠定了坚实基础。

在高素质研究团队和执行团队的保障下，中心借鉴国际上社会调查的成熟经验，组织开拓了多个高质量、跨学科的大型微观调查数据项目，免费及时开放给全体学术界和政府机构使用。其中“中国家庭追踪调查（CFPS）”和“中国健康与养老跟踪调查（CHARLS）”具有特别重要的学术和政策研究价值，已经成为我国管理科学领域具有突出影响力的数据调查项目。随着数据资料的积累，尤其是多年跟踪调查同一批人的追踪数据库的完善，这些数据对管理科学等学科的支撑作用将日益突出。目前以上两个项目国内外数据用户已超过一万人，利用该数据发表的文章已超过200篇，学术论文发表的数量每年呈指数式增长。基于调查数据出版的《中国民生发展报告》系列和《中国人口老龄化的挑战》已引起社会各界的广泛关注。

在技术创新方面，中心在引进消化国际上先进的计算机辅助调查技术的基础上，自主研发了具有独立知识产权的信息化系统，发展出一套严格、规范、具有国际水平的调查执行流程和方法，极大地提高了调查的质量和效率。

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[\[打印页面\]](#) [\[关闭页面\]](#)

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



[本网介绍](#) | [设为首页](#) | [加入收藏](#) | [校内电话](#) | [诚聘英才](#) | [新闻投稿](#)

投稿邮箱: E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381

北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024*768分辨率 技术支持: 方正电子